

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ**  
**СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БЕРЕЗОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА**  
**СОЛОНЕШЕНСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ**  
**(двадцать третья сессия шестого созыва)**

---

---

**РЕШЕНИЕ**

24.03.2016 № 2  
с.Берёзовка

Отчет главы администрации  
о деятельности администрации  
сельсовета за 2015 год

Заслушав и обсудив отчет главы администрации Берёзовского сельсовета Кузьменко Н.И.,  
Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Информацию о деятельности администрации сельсовета за 2015 год принять к сведению.
2. Работу администрации сельсовета за 2015 год признать удовлетворительной.

Глава сельсовета

С.В.Лихачева

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Руководствуясь требованиями Федерального Закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с пунктом 10 статьи 37 Устава муниципального образования Березовский сельсовет, предоставляю отчет о работе администрации сельсовета за 2015 год.

По сложившейся практике, мы сегодня собрались, чтобы оценить итоги работы за 2015 год, скорректировать наши действия, определить меры для реализации намеченного.

Работа администрации Березовского сельсовета строится в соответствии с перспективным планом работы. Вся деятельность направляется на соблюдение законодательства, поддержание правопорядка на территории сельсовета, на социальную защиту населения, благоустройство и наведение санитарного порядка в селах, укрепление и развитие учреждений образования, культуры, здравоохранения.

Все годы, в том числе и нынешнем году, мы решаем главную задачу – повышение уровня и качества жизни населения нашего поселения.

Березовский сельсовет состоит из трех населенных пунктов: с. Березовка, с. Юртное, пос. Калининский. На начало 2015 года численность населения сельсовета составила 852 человека, в том числе: с. Берёзовка – 670 человек, с. Юртное – 146 человек, пос. Калининский – 36 человек.

Численность пенсионеров по сельсовету составила – 210 человек, в том числе в Березовке – 160, Юртное – 45, пос. Калининский – 5. Детей дошкольного возраста – 158 человек. За истекший период на территории сел родилось 7 детей (в Березовке 5, в Юртном 2), умерло 9 человек. На воинском учете состоит 145 человек.

Главным событием года стало празднование 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Знаменательной дате предшествовала большая подготовительная работа. На 01.05.2015 на территории поселения проживал 1 участник ВОВ - Маморцев Василий Иванович, 24 участника трудового фронта, 4 вдовы умерших участников ВОВ: Маморцева В.М., Пустовалова У.А., Манохина Е.Н., Галанчук Л.С., 55 детей войны. В феврале-марте 2015 года ветеранам трудового фронта вручены юбилейные медали «К 70 – летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Была проведена огромная работа по реконструкции памятника «Воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.». Стоимость затрат составила 105 тыс. руб., из них: 50 тыс. руб. выделило ООО «Знамя Октября», 30 тыс. руб. – благотворительные пожертвования граждан, 15 тыс. руб. – спонсорская помощь депутата Прокопьева, 10 тыс. руб. – средства районного бюджета. Выполнены следующие виды работ:

- а) Заливка (бетонирование) отмостки;
- б) Очистка и покраска постамента (основания памятника), постамента под скульптуры;
- в) Очистка и покраска поверхности скульптур;
- г) кирпичная кладка фасада мемориальной стены;
- д) Облицовка мемориальной стены гранитными плитами с гравировочной надписью (20 плит);
- е) покраска ограждения вокруг памятника.

Работниками администрации сельсовета были очищены от мусора 5 могил участников ВОВ, родственники которых не проживают на территории сельсовета. Учащиеся и учителя Березовской школы посадили памятную аллею из 1 тысячи саженцев сосны на въезде в с. Березовка. Администрацией сельсовета приобретен и размещен 1 баннер ко Дню Победы для праздничного оформления. Приобрели копию Знамени Победы.

Учреждениями культуры проведены на высоком уровне культурно-массовые мероприятия, посвященные праздничной дате. В с. Березовка празднование началось с 8 часов утра и продолжалось до 23 часов вечера. Весь день был расписан по часам и минутам. Вечером над селом прогремел праздничный салют. На проведение празднования была оказана большая спонсорская помощь ООО «Знамя Октября». Не остались в стороне

и предприниматели. Каждый из них оказал материальную помощь в приобретении продуктов для праздничного угощения, а также на приобретение салюта.

Большое внимание уделяется в поселении вопросам социальной защиты населения. На территории поселения проживают 8 участников боевых действий, старше 90 лет – 2 человека, самый старейший житель – Лаухина Александра Меркульевна. В администрации сельсовета оказывается социальная помощь населению, которая выражается в оказании помощи в оформлении документов и сдачи их в УСЗН для начисления пособий на рождение ребенка, детского пособия, льгот для льготного контингента населения, в выявлении малообеспеченных семей, семей, в которых сложилось тяжелое материальное положение.

Начиная с 2011 года, особое внимание уделяется многодетным семьям. Согласно законам Алтайского края из средств краевого бюджета многодетным семьям оказывается материальная помощь по подготовке детей к школе в размере 5 тыс. руб. на учащегося 2-11 классов и 7,5 тыс. руб. на первоклассника. В сельсовете такой возможностью воспользовались 14 семей: в с. Березовка - 8, в с. Юртное – 5, пос. Калининский – 1. Начиная с января 2011 года начал также действовать закон «О материнском капитале в Алтайском крае», который распространяется на многодетные семьи, где третий ребенок родился после 01.01.2011 года. Таких семей у нас девять. Оформляем документы на материальную помощь через УСЗН.

С целью оказания поддержки малообеспеченных семей, а также занятости и трудоустройства детей из данных семей через центр занятости были трудоустроены на работу по благоустройству территории 9 подростков.

В сельсовете работают социальные работники по обслуживанию граждан пожилого возраста и инвалидов, охвачены все три населенных пункта. У нас пенсионеров старше 80 лет 24 человека и 5 инвалидов 1 группы, за каждым закреплен соцработник. Оплату по уходу осуществляет Пенсионный фонд в размере 1380 руб. За одиночками и одинокопроживающими пенсионерами также ухаживают соцработники. Ведется работа в оказании помощи пенсионерам через Совет ветеранов. Члены Совета ежегодно подворно проводят встречи с пенсионерами.

По вопросу организации в границах поселения газоснабжения работа проводится совместно с Петропавловским газовым участком. Сжиженный газ в баллонах доставляется ежемесячно.

Дрова доставляются предпринимателями из с. Сибирячиха: Цыглер В.В. охватывает с. Юртное, пос. Калининский и часть с. Березовка, Носов М.П., Гончаров А.И. Также тесно сотрудничаем с предпринимателями из с. Петропавловское, которые привозят колотые дрова. Все льготники имеют возможность получить компенсацию за приобретенный газ и твердое топливо.

Администрацией сельсовета ведется учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Таких семей на учете 9.

На территории сельсовета в прошедшем году работали 2 ФАП, 2 школы, 2 сельских клуба, 2 библиотеки, 1 дошкольное учреждение, почтовое отделение, пожарная часть, 9 торговых точек.

Основными задачами в работе ФАП, как и в предыдущие годы, являются ведение амбулаторного приема населения, оказание медицинской помощи. Совместно со школой и библиотеками проводят профилактические мероприятия.

В МБОУ «Березовская СОШ» обучалось 72 ребенка, в МКОУ «Юртнинская ООШ» – 23 ребенка. Ежегодно в школах проводится как текущий, так и косметический ремонт. В Юртнинской школе требуется капитальный ремонт: замена окон и частичная замена пола, ремонт котельной.

Учащиеся школы принимают участие во всех районных мероприятиях и по возможности в краевых, в районных олимпиадах. Прошедший 2014-2015 год Березовская школа закончили с успеваемостью 98.6%. Юртнинская – 100%. В летнее время на базе

Березовской школы работал оздоровительный лагерь с дневным пребыванием, продолжительностью смены 19 дней, было оздоровлено 30 детей.

Проблем в образовательных учреждениях хватает: очень остро стоит вопрос кадрового обеспечения, ведь в основном педколлективы в школах – это лиди пенсионного возраста. Эти проблемы неоднократно озвучивались на совещаниях, и мы их хорошо знаем, но от этого их не становится меньше. И тем не менее, коллективы учителей постоянно работают над повышением качества знаний школьников, создают условия для развития свободной, ответственной личности, формируют знания о здоровом образе жизни.

Было запущено в эксплуатацию новое здание детского сада «Родничок» с 01.03.2014. В здании тепло, светло, уютно. В летнее время была проделана огромная работа по благоустройству прилегающей территории. Установили ограду, разбили клумбы, высадили саженцы. За счет спонсорской помощи от компании «МТС», приобретены новые паласы в детский сад. Огромная благодарность коллективу детского сада во главе с заведующей Манько О.И. за то, что детский сад стал похож на райский уголок.

На территории сельсовета функционируют СДК, сельский клуб и две библиотеки. Руководители данных учреждений культуры работают согласно разработанным планам работы. В клубах и библиотеках проведен текущий и косметический ремонт. За творческий период 2015 года в Березовском СДК было проведено 94 мероприятия с различными возрастными и социальными группами населения. Для детей и молодежи проведено 35 мероприятий с общим охватом 706 человек. С 01 января 2015 года на базе учреждения стали работать клубные формирования в количестве 15, их посещают 199 человек. В 2015 году на оказании платных услуг было заработано 15 тыс. руб. На эти деньги приобрели 2 микрофона и пошили костюмы для танцевального кружка «Изюминка». Также принимали активное участие в районных мероприятиях:

- ко Дню отца;
- смотр художественной самодеятельности «Дом, в котором живет праздник»;
- фестиваль людей пожилого возраста «Осенние встречи»
- конкурс юных вокалистов «Утренняя звезда».

На территории с. Березовка провели Троицкие гуляния» на очень высоком уровне. Гостей на празднике было около 300 человек.

В течение 2015 года в Юртнинском сельском клубе было проведено 42 мероприятия. Ко всем основным праздникам были подготовлены концертные программы. Также проведены для детей дискотеки, лекции, информационные часы. На районном уровне фольклорная группа «Сударушки» получила высокую оценку. Сейчас идет подготовка к участию в краевом конкурсе фольклорных коллективов, впоследствии с присвоением звания «Народный».

Руководители библиотек работают согласно разработанных планов.

В реестре муниципального имущества числится 32 объекта, из них 3 здания, 29 квартир. Поставлены на баланс сельсовета дороги в черте и за чертой поселения. Проведена идентификация дорог. Численность домохозяйств составляет 312. Согласно переписи скота и птицы в личных подсобных хозяйствах граждан, были получены данные:

КРС - 1051 голова, свиней – 147 голов, овец – 600, коз – 101, лошадей – 289, пчелосемей – 340, птицы – 1600.

Органы местного самоуправления стараются работать в тесном взаимодействии с населением, стараются заинтересовать и организовать людей по решению местных вопросов через депутатов, общественные формирования.

Работа администрации не возможна без тесного контакта с населением в решении проблем и задач. За 2015 год в администрацию обратилось 922 гражданина за справками. Подписано главой администрации 59 постановления, создано 14 распоряжений.

При администрации сельсовета было создано и работало 3 общественных объединения: Совет ветеранов, а также Совет администрации и административная комиссия.

За отчетный период административная комиссия, провела 3 заседания, на которых было рассмотрено 7 дел по вопросам нарушения жителями сел совета правил благоустройства территории и правил содержания домашних животных. В результате наложено штрафов в сумме 3100 руб. Взыскано 2700 руб.

Совет администрации, возглавляемый главой администрации сельсовета Кузьменко Н.И. и включающий в свой состав руководителей организаций и предприятий, на своих заседаниях, а их было – 6, рассмотрел вопросы, непосредственно касающиеся жизнедеятельности поселения. Это вопросы благоустройства сел Совета, о проведении Дня Победы, о проведении месячника пожилых людей, о мерах по оказанию помощи населению в заготовке дров, кормов, о проведении новогодних праздников, об организации летнего отдыха детей и др.

По всем вопросам были приняты соответствующие постановления. Утверждены планы работы и назначены ответственные лица, которые достойно справились с порученным делом.

В 2014 году на собрании пенсионеры избрали председателем Туркенич Раису Григорьевну. В соответствии с планом работы на 2015 год Советом было проведено 5 заседаний, в том числе 2 из них совместно с Советом администрации. Пенсионеры в числе участников рейдов по селу по вопросам благоустройства, оказания помощи малоимущим пенсионерам.

Не один год КДН возглавляет Шкарупина Л.В. Эта комиссия работает с детьми и подростками, семьями, находящимися в социально-опасном положении.

На 01.01.2015 года:

количество несовершеннолетних детей – 158 человек

из них от 0 до 14 лет – 128 человек;

от 14 до 18 лет – 30 человек;

неполных семей – 6, в них детей – 6;

неблагополучных семей – 9, в них детей – 20.

Вся работа администрации – это забота о населении. Если люди к нам приходят, значит, надеются на помощь.

В штате администрации работают 2 человека: глава администрации, зам. главы администрации. Главный бухгалтер и специалист по имуществу и земельным ресурсам входят в штатное расписание районной администрации. Водители (2 человека), техника-истопник, специалист по спортивной работе работают по срочным трудовым договорам.

За истекший период увеличилось количество обращений граждан по жилищным вопросам, это связано с оформлением права собственности жилого фонда, по земельным отношениям (установление границ земельного участка), социальные вопросы, изменения в похозяйственный учет.

На территории поселения находятся 3 кладбища. На сегодняшний день все 3 кладбища в поселении приведены в надлежащий вид. Заменена изгородь на кладбищах в с. Юртное и пос. Калининский. Установлены ящики для мусора и туалеты.

Администрация сельсовета принимает активное участие в федеральных и региональных целевых программах.

В 2015 году продолжалась работа по реконструкции водопровода в с.Березовка. Эта работа проходит в рамках ведомственной целевой программы «Обеспечение населения Алтайского края чистой питьевой водой».

Завершена реконструкция старого здания школы под детский сад в рамках краевой целевой программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае в 2011 2015 гг.», проведено благоустройство территории.

Проведен снос аварийного здания в центре села.

В 2015 году изготовили и Правила землепользования и застройки в с. Березовка, стоимостью 80 тыс. руб.

Проведен ремонт дорог в черте населенных пунктов: с. Березовка, ул. Зеленая, протяженностью 0,7 км., с. Юртное, ул. Новая – 1 км., пос. Калининский, ул. Калининская – 0,7 км.

Смонтирована вышка сотовой связи «МТС». Заменяли котел в кочегарке сельсовета. Подготовили пакет документов на получение гранта по строительству детской игровой площадки.

Серьезным испытанием для всех стало стихийное бедствие – паводок в мае – июне 2014 года. Работа по ликвидации последствий стихии не покидала сельсовет и в течение 2015 года. Членам поселковой комиссии совместно с районной межведомственной комиссией не раз приходилось проводить обследования жилых помещений на предмет нанесения ущерба стихией.

Огромная работа была проделана в плане оформления объектов недвижимости. Признано право муниципальной собственности на 17 объектов сельскохозяйственного назначения, магазин и пожарную часть. Каждый объект проходил через судебное разбирательство.

В октябре 2015 года организован месячник пожилых людей, во время которого были проведены культурные мероприятия, посвященные Международному Дню пожилого человека, организованы встречи, вручение продуктовых наборов, оказание адресной помощи.

В 4-й районной спартакиаде пенсионеров наша команда «Ладные перцы» во главе с Туркенич Р.Г. заняла 3 место. В летней олимпиаде в с. Сибирячиха приняла участие команда молодежи нашего села во главе с Рыжневым А.В. и заняла 3 место.

Начаты переговоры с компанией сотовой связи «Мегафон» по установлению вышки. В дорожное управление края направлено ходатайство о необходимости проведения капитального ремонта моста в с. Юртное и о ремонте дорожного полотна между с. Березовка и пос. Калининский.

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения служит бюджет поселения.

Экономику сельсовета представляют как юридические, так и физические лица. На территории поселения зарегистрировано ООО «Знамя Октября», КФХ Свиридов Ю.В. Основным налогоплательщик – ООО «Знамя Октября» с численностью работающих 116 человек. За истекший год хозяйство сработало с прибылью в 6 млн. рублей за счет разницы себестоимости молока и цены продажи. Также большие затраты произведены на восстановление Солонешенского маслозавода.

Основное производство – животноводство: дойное стадо составляет 526 голов, всего КРС – 1149 голов, по сравнению с прошлым годом поголовье дойного стада сохраняется. Лошадей – 60 голов, овец нет. Надой на одну корову составил 3550 кг. Доярки Антипина Л.А., Каверзина Л.М., Рябова С.И., Исаева В.Э. получили больше 3 тыс. кг молока от каждой коровы. На такие результаты хозяйство вышло за счет введения в рацион питания животных жомы и жмыха, а также качественных грубых и сочных кормов и концентрата. Кормовых единиц на условную голову заготовили – 21. Очень хорошо сработали и по привесам: 461 гр. среднесуточного привеса получено на одного теленка. Вот эта база для стабильной деятельности бюджетных организаций.

Исполнение бюджета поселения проходит в сложных условиях.

Для сравнения приведем следующие цифры:

Бюджет 2014 года - 1 млн. 580 тыс. 300 руб., в том числе 916 тыс. руб. собственные доходы, поступило 1млн.081 тыс. руб., процент исполнения 118.

Бюджет 2015 года – 1 млн. 145 тыс. 200 руб., в том числе 565 тыс. собственные доходы, процент исполнения 96,8.

Сохранение и развитие муниципального образования возможно только в оптимизации затрат на содержание всех объемов социальной сферы при условии, что все население сельсовета поймет, что никто к нам не придет возрождать село, это дело рук самих селян.

Очень много проблем у нас, которые необходимо решать.

Планы на 2016 год:

1. Строительство детской игровой площадки.
2. Строительство здания для размещения пожарной части.
3. Ремонт дорог в с. Юртное, ремонт моста в с. Юртное.
4. Расширение сети сотовой связи (Мегафон).
5. Закончить строительство водопровода в с. Березовка.

Считаем, что работа проведена немалая. Понимаем, что не все нами охвачено и сделано. Но только лишь совместными усилиями можно преодолеть и решить многие поставленные задачи.

В завершение своего отчета выражаю слова благодарности за оказанную поддержку директору ООО «Знамя Октября» Солдатову Евгению Александровичу, главе Администрации района Носко Василию Дмитриевичу, всему депутатскому корпусу, руководителям учреждений, работникам администрации сельсовета за активное участие в подготовке и проведении всех мероприятий.

Глава администрации  
Березовского сельсовета

Н.И.Кузьменко